

经十路整修用上了新设备

整修将于月底结束,将修复约130座破损的检查井和雨水斗

□本报记者 丁捷

记者从济南市市政公用事业局了解到,正在进行的经十路道路综合整修将于8月底结束,这次整修将修复大约130座破损的检查井和雨水斗,并对一些严重的车辙进行整修,恢复经十路平整的路面。

22日晚上11点多钟,一辆大型的机械设备停在经十路路北全民健身中心站牌前面。济南市市政公用事业局相关工作人员说,这种新上的设备叫做“井盖铣刨机”,已经在经十路的综合整修中派上了用场。

井盖铣刨机最关键的设备就是位于最前面的一个圆形的割刀,割刀由金属网保护着。济南市市政公用事业局工作人员说,对于检查井井盖的加固,一般来说需要人工用割锯在井盖周围切割出一个圆来,再用镐把井盖周围切割出来的区域捣碎,然后对捣碎区域重新进行铺设。

据介绍,这种人工对井盖周围损坏区域进行切割的办法存在边界不平整、工时比较慢的问题。使用这种井盖铣刨机,可以操作割刀在短时间内在井盖周围的塌陷、损坏部位切割出一个圆,割刀可以深入马路下30厘米深。这种机械切割的办法提高了修补的质量,减少了人力的操作。

从7月份开始的对经十路的整修,除了加固检查井和雨水斗外,市政部门还对经十路上被轧出的车辙进行整修,对路面坑槽进行修补。据介绍,经十路这次车辙修复和道路坑槽修补使用了加入改性剂的沥青混合料,提高了经十路抗车辙的能力。



井盖加固中用到的井盖铣刨机。(丁捷 摄)

■ 相关新闻

8月底开始主要景区周围进行检查井加固

生活日报8月23日讯(记者 丁捷)记者从济南市市政公用事业局了解到,8月底开始,省城将启动坑槽修补计划,市政部门将对城区主次干道、主要景区周边的道路以及其他破损严重的道路进行坑槽修补,对于破损的检查井进行加固。

济南市市政公用事业局相关工作人员说,从今年4月份开始,由济南市市政公用事业局牵头,各区市政部门对一些检查井井盖进行第一轮加固。从8月底开始,省城将进行第二轮检查井井盖的加固和坑槽修补工作,为了迎接“十一”长假的到来,这次将会对趵突泉公园、泉城公园等主要景区周围道路进行坑槽修补,加固检查井井盖。

吴家堡镇上的派出所 咋写着“吴家铺”呢

因为公章上就是这仨字,制作牌子时统一规范为现名



吴家铺派出所大门回挂的牌子。(赵国陆 摄)

生活日报8月23日讯(记者 赵国陆)近日,热心读者陶先生向本报反映,槐荫区吴家堡镇的派出所怎么挂出了“吴家铺派出所”的牌子?到底是写错了,还是改名了?23日,济南市公安局槐荫分局的有关人士表示,这个派出所自成立以来就叫“吴家铺派出所”,公章也是这三个字,制作牌子时统一规范为现名。

陶先生由于工作单位搬迁,近期开始在槐荫区吴家堡镇上班,但是他发现镇上的派出所挂了“吴家铺派出所”的牌子,附近的一些指示牌也是这个名称。按说,派出所的名称应该和所在镇驻地名称一致,镇政府用的“吴家堡”,莫非是写错了,还是改名了?

23日下午,济南市公安局槐荫分局的工作人员解释说,他们早就知道这个事情。这次由市局统一制作的标识牌,之所以写成“吴家铺派出所”是因为这个派出所当初成立时就用了“吴家铺”三个字,公章也是这么刻的,和所在镇驻地名称不一致。虽然习惯称呼吴家堡派出所,但公章上一直用的吴家铺派出所。现在按照规范统一的原则,新挂的牌子就与公章上的名字统一为“吴家堡”。至于当年为什么没用“吴家堡”三个字,已经无从考究。

新增400个临时停车位 舜泰广场附近交通有改观

生活日报8月23日讯(记者 吴永功)高新区舜泰广场是省内最大的综合性办公楼群,办公人数近3万人,办公车辆5000辆。在以前,停车难和交通拥堵,是白领们每天上下班最为头疼的问题。交警联合有关部门共同努力下,对该地区的车位和道路进行了新建、改造,交通状况有了较大改观。

目前,舜泰广场北侧的A3路还未交付,也没划设交通标志,便自发成了临时停车场。“目前已经启用的配建车位2880个,路边规划临时车位有300多个,最近新建了临时停车位400个,现在车位缺口还有近800个。”高新交警大队民警介绍说。

根据道路现状和交通流量,交警部门还对舜泰广场内进行了微循环改造,共设置了3条单行线。此外,根据早、晚高峰的交通流量实际情况,增设可变车道。目前,可变车道正在建设中,将来建成之后,舜华路将根据交通流量的变化而改变车辆的行驶方向。

省城周日可能有雨 今明两天气温较高

昨天是农历二十四节气中的处暑,济南延续了前几天的好天气,白天的气温也比较高,截至17点,市区的最高气温达到了28.4℃。根据预报,今明两天省城早晨和中午的温差仍然会比较大,周日至周一则可能有雷雨或阵雨。

处暑意味着“暑气至此而止”,尽管中午过后气温较高,省城昨天的天气还是让人感觉比较舒服。据统计,济南市区22日的平均气温为22.5℃,23日的气温比22日还要高一点,济南市气象台23日下午发布的最新天气预报则显示,今明两天的气温并不比昨天低,因此济南目前还达不到气象学上“入秋”的标准,然而随着秋天的脚步越来越接近,早晨日出之前凉意袭人的感觉将越来越明显。

根据预报,省城今天是晴天多云的天气,明天可能转阴,但雨水要到后天才能到来,预计雷雨或阵雨将从周日一直持续到下周一。此外,今明两天的最高气温预计都将达到29℃左右,但早晨气温依然较低,降雨的到来会让26日至27日气温明显下降,但28日气温又会略有回升。

(记者 邱建国)

□ 追踪报道

友谊苑小区占道经营被清 两小时后,发现摊点又出来了

生活日报8月23日讯(记者 段婷婷)8月16日,本报报道了《公共道路变身小吃街居民叫苦不迭》,反映了友谊苑小区南区的公共道路两侧摆满小吃摊的情况。23日,历下区城管执法、姚家街道办事处等多个部门联合对小区占道经营进行了清理。

据了解,小区附近一直是小摊贩聚集地,之前小摊摆在小区门口外面。而近两三个月,小吃摊逐渐挪到了小区里的主干道两侧,大小摊点达到200余处,扰民严重,居民意见比较大。23日,记者从历下区城管局了解到,当天下午3点,由历下区城管委办公室牵头,组织历下区执法局、历下区城管监督指挥中心、姚家街道办事处、历下区高新开发公司等单位约150人对此处占道经营进行了彻底清理。不过,下午5点钟左右,记者电话联系友谊苑小区居民马女士。马女士告诉记者,小区门洞里的摊贩是没有了,不过小区道路两侧的小摊又摆了出来。这么短的时间内,竟然又出现了回潮,小区的占道经营到底该如何管理呢?记者再次联系了历下区城管局。工作人员告诉记者,小区里摊贩较多,一方面是居民有此需求,另一方面小区为回迁小区,不少居民都是下岗职工,不得已在小区附近做起小吃摊的生意,所以清理起来难度较大。不过,该工作人员表示,将联合小区物业,积极研究可行性的对策,通过定期巡查、物业日常管理等方式,规范小摊贩的经营行为。



23日,多个部门联合对友谊苑小区占道经营摊点进行清理。(通讯员 张昊宇 摄)

新“24孝”面世,爱心老年公寓展开“孝”论



俗话说“百善孝为先”,孝道自古以来就是中华民族的传统美德,也是衡量一个人品质高低的重要标准。近日,由全国妇联老龄工作协调办、全国老龄办、全国心系系列活动组委会共同发布新版“24孝”行动标准,其中包括教父母上网,鼓励父母的生活情趣等内容,可谓与时俱进,将“孝”这一概

念细化到生活的方方面面,但是,对于忙碌的年轻人,真的有时间牢记24条孝道标准,并一一践行吗?

母子天天见面,老妈却说很孤单

李大妈家住明湖小区,老伴儿过世早,李大妈一个人历尽艰辛把儿子拉扯大。儿子知道母亲不容易,毕业后努力工作,经过几年打拼,买了房子,结了婚,把李大妈接到自己家里一起住,因为平时没空陪老人,儿子时不时地就给老人塞钱,让她自己有喜欢的东西就到商场去买。儿子想好好孝顺母亲,李大妈却觉得日子过得没意思。原来,儿子工作特别忙,一天下来跟李大妈说

不上几句话。“以前住在老房子里,还能跟街坊邻居说说话,现在好了,就我一个人守着个大房子,你说我能不孤单吗?”

“24孝”不达标,老人却夸子女孝顺

子女是不是孝顺,最有发言权的莫过于老人自己,为此,笔者专程走访了入住济南市爱心老年公寓的几位大爷大妈们。“孩子们都非常孝顺,我们在这儿住着也很舒心。”“当然孝顺了,周末都来看我们,每天都打电话提醒我按时吃药,我就说,‘别管了,这儿有医生呐’……”说起儿女们的孝顺,几位老人

一下打开了话匣子。

当笔者向几位老人介绍新版“24孝”时,老人们都说,不会非得按照这个标准来要求子女。

“以前讲究儿女要侍奉父母左右,现在的年轻人工作忙,压力大,我们做父母的也都理解,再说,住在这儿,不用出门就能看上医生,还有这么多人陪着唠嗑,人上了年纪还别管,不就图个身体健康,心情舒畅吗?”刚刚和老伴儿一起入住公寓的刘大爷,说出了所有老人们的心里话。

孝是一颗心,关键是给父母最需要的

正如老人们自己说的,孝是一颗心,没必要非得量化到多少条,只

要让他们老有所依,老有所乐,这就是最大的孝。

老年人对物质条件的要求很少,只要身体健康,有个说话的伴儿就足够了。但是,年轻人要忙事业,难免会疏于对老人的照顾,给老人提供一个便于交流和就医的生活圈,才是老人们最需要的,济南市爱心老年公寓开设棋牌室、健身房、书画室等,丰富老人的文化生活,老年人易患高血压、脑血栓、冠心病、糖尿病等疾病,公寓与济南中医康复医院联办,可以随时为老人提供专业诊断,既使老人的健康有了保障,也让在外忙碌的子女们更加放心。(沙画/文)